

云霄乡讯



总第464期

2023年 第23期

6月9日

星期五

农历癸卯年四月廿二日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxs1@126.com

刊号：CN-35(Q)第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

云霄县委常委会议召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）6月7日上午，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会议。县委副书记、县长沈顺来等在家县委常委参加会议。人大常委会主任林达祥、政协主席林意纯等列席会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记致第四届联合国世界数据论坛贺信精神。会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要贺信精神，正确认识和理解依法统计，坚守依法统计的底线思维，加强统计基层的队伍建设，严格执行国家统计局调查制度和统计法律法规，不断夯实统计基层基础、健全统计监测体系、提高统计数据质量，以落实“数据之治”的实际行动助推国家治理体系和治理能力现代化。

会议传达贯彻市委非公企业和社会组织工委工作会议暨“两个覆盖”集中攻坚推进会精神。会议要求，要提高思想认识，始终将两新组织党建工作，放到县委中心工作中去思考、去谋划，进一步聚焦关键点、强化责任担当，以深化“两个覆盖”攻坚行动为抓手，全面增强两新党组织政治功能和组织功能，



云霄县委常委会议

推动两新党组织和广大党员在服务企业发展、深化基层治理等工作中充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，为全方位推进经济社会高质量发展赋能助力。

会议传达贯彻漳州市水土保持工作领导小组会议暨人为水土流失问题排查整治专项行动动员部署会议精神。会议要求，要牢固树立全县“一盘棋”思想，紧盯全年整治目标，进一步压实属地责任、加强部门

指导，坚决完成人为水土流失问题排查整治专项行动各项任务，确保“水土流失斑只减不增、水土保持率只升不降”，促进水土保持事业高质量发展，加快推动县域生态文明建设再上新台阶。

会议研究《第十五届海峡论坛·第九届海峡两岸（福建云霄）开漳圣王文化节活动方案（送审稿）》。会议强调，要深刻认识举办本届开漳圣王文化节的重大意义，围绕提升云霄开漳圣王文化祖地品牌影响力，秉承“节俭办节、特色办节、安全办节”原则，落实筹委会工作组组长负责制，扎实细致做好筹备，高质高效办好活动，全力擦亮海峡两岸交流基地金字招牌。同时，要以开漳圣王文化为纽带，加大文史档案资源研究力度，加强本土文化文史人才队伍建设，深度挖掘历史内涵，认真讲好云霄故事。

会议还听取云霄县科创园基础设施配套项目有关实施情况，并研究审议《贯彻落实〈中共中央关于新时代坚持和完善人民代表大会制度加强和改进人大工作的意见〉的细化方案（送审稿）》以及其他有关事项。

云霄县委书记开展巡河调研



蓝良木详细听取生态整治、水源涵养等工作汇报

本报讯（郭扬 吴锡坤）6月9日上午，云霄县委书记、县总河长蓝良木带队开展巡河调研，强调要学深悟透笃行习近平生态文明思想，坚定不移扛起新时代治水兴水的政治责任，不折不扣落实好河湖管理保护工作，加快推动小流域环境整治和水质提升、城市黑臭水体治理等工作再上新台阶，让人民群众的获得感更加充实、幸福感更可持续、安全感更有保障。

在下河乡坡下村、凤兴村，蓝良木沿途察看车圩溪金坑支流与曲溪支流汇流流域以及凤兴支流等节点水质情况，详细听取生态整治、水源涵养等工作汇报。

蓝良木强调，要提高政治站位，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持“一盘棋”治水、精细化调度，打破“分散管水、各自为政”局面，科学调配地表水和地下水，切实发挥出淡水资源最大效益，为人民群众创造良好的生产、生活环境，实现经济效益、社会效益与生态效益多赢。

在向北溪五板桥段，蓝良木认真询问城区黑臭水体整治情况，一线推进中心城区污水治理提质增效工程建设进度，现场协调解决路面塌陷、电杆迁移等项目施工难题。

蓝良木强调，要继续加大组织保障力度，严密做好施工环境分析监测各项工作，尤其是加强中高考期间工地监管工作，统筹做好电力、禁噪、交通等方面保障；要发挥主观能动性，以工程建设为契机，长远谋划沿溪片区改造提升工作，彻底根治城市黑臭水体；要坚持高标准规划、高质量建设、高水平运营，以对人民群众高度负责的态度狠抓施工安全和质量安全，确保工期进度，全力打造百年精品工程、民心工程。

蓝良木一行还到红树林管理局，检查指导有关工作。县领导周志坚、蔡权城参加调研。

厦门翔安区党政代表团赴云霄开展对口帮扶协作工作

本报讯（汤金梅 冯汪煜）6月6日，厦门翔安区区长李毅率党政代表团到云霄考察调研，对接推进云霄翔安两地对口帮扶工作。

座谈会上，县长沈顺来代表县委、县政府对翔安区党政代表团的到来表示热烈的欢迎，对翔安区委、区政府给予我县的无私帮助表示诚挚的感谢。

沈顺来就近年来我县乡村振兴工作推进情况及帮扶资金使用情况作交流介绍。并希望两地要加强人才交流，特别是在教育、医疗、农业等领域加强挂职交流，为云霄县各领域发展带来先进经验，输送优秀人才。要加深产业合作。希望翔安区能够继续帮助云霄承接厦门产业转移项目，与有转移意向的企业进行对接，落户到云霄翔安共建产业园区。

沈顺来表示，对口协作是一项长期的、系统的工程，云霄将在机制建设、项目谋划、产业协作等方面下功夫，以务实精准的举措助推两地协作向更高水平、更深层次迈进，共同谱写山海协作新篇章。

李毅指出，翔安区将加深推动党政之间、部门之间人才交流，加强教育医疗双方互动，密切双方合作关系。两地要加强产业合作，在农业方面要立足优势互补，谋求协作共赢，把云霄的农特产品资源优势与翔安区的市场、资金、产业等优势有机结合，互相借鉴好经验好做法，推进一二三产融合；要在人居环境、城乡建设等方面加强交流，互相合作借鉴；要在劳务输入、人才布局、产业融合等方面密切协作，推动云霄经济社会高质量发展。

当天上午，在与会领导的见证下，云霄与翔安区签订对口帮扶协议。

厦门翔安区党政代表团还先后到下河乡坡兜村、和平乡宜谷径社区、和平乡梭树村开展调研，实地了解云霄乡村振兴推进、人居环境整治等情况，为深化两地交流合作谋定新思路、谋求新发展。

翔安区副区长黄亚祥，县委副书记方毅强、副县长蔡权城等分别参加调研座谈。



云霄与翔安区签订对口帮扶协议